

# 订单遭退 首艘离乌运粮船急寻下家

**新华社消息** 乌克兰外交机构9日晚说,由于黎巴嫩方面取消订单,代理商正在为首艘驶离乌克兰的运粮船“拉佐尼”号所载粮食寻找新买家。  
俄罗斯、乌克兰7月下旬就恢复从黑海港口外运农产品分别与联合国、土耳其签署协议后,

“拉佐尼”号悬挂塞拉利昂国旗,装载超过2.6万吨玉米,1日早晨驶离乌克兰敖德萨港,原定本周末抵达目的地黎巴嫩的黎波里港。  
乌克兰驻黎巴嫩大使馆9日晚在一份声明中说,由于这批粮食推迟5个月交货,促使船运代理商和

买家就取消订单达成协议。代理商正在寻找新买家,而后确定“拉佐尼”号新目的地。  
国际货运信息平台海上交通网站显示,“拉佐尼”号现阶段停靠在土耳其南部地中海沿岸的梅尔辛港。  
乌克兰媒体9日报道,在“粮食

走廊”开通后9天内,共有12艘船离开乌克兰港口,总计运载超过37万吨粮食。其中,悬挂土耳其国旗的“波拉内特”号8日抵达土耳其代林杰港,成为黑海港口农产品外运相关协议签署以来首艘抵达最终目的地的运粮船。  
(张旌)

## 日本内阁大换血

**新华社消息** 日本首相岸田文雄10日改组内阁并调整自民党党内高层人事。  
根据日本官房长官松野博一当天公布的新内阁成员名单,19名内阁成员中,除外务大臣林芳正、官房长官松野博一等5人留任外,其余14个岗位均被调整;首次入阁阁僚9人。

新内阁成员中,2008年麻生内阁时期担任防卫大臣的浜田靖一出任防卫大臣;原防卫大臣岸信夫出任首相辅佐官,主要负责国家安全保障、核裁军和核不扩散问题;曾在第二次安倍内阁期间担任经济再生担当大臣的西村康稔出任经济产业大臣;前总务大臣高市早苗出任经济安全保障担当大臣并兼任科学技术担当大臣;菅义伟内阁时期积极致力于行政数字化改革的河野太郎担任数字大臣。  
从内阁成员所属派系来看,各派系人数相当,势力均衡。按照组阁流程,10日傍晚,新内阁成员将在皇宫举行认证仪式。  
10日上午,作为自民党党首的岸田文雄还对自民党内部高层进行调整。自民党四大要员中,茂木敏充继续留任干事长;原选举对策委员长藤田利明担任总务会长;安倍派的萩生田光一担任政调会长;非主流派系森山派的森山裕担任选举对策委员长。  
受新冠疫情、物价高涨等因素影响,近日,日本各大媒体的舆论调查均显示岸田内阁的支持率急剧下滑。分析人士认为,此次岸田快速改组,旨在通过人事改革,稳定政局。  
(郭丹)



## 收获辣椒

8月10日,在印度尼西亚中苏拉威西省帕卢的辣椒地里,农民展示收获的辣椒。在印度尼西亚,辣椒是重要的农作物,也是印尼菜中不可或缺的调味品,深受人们喜爱。  
(据新华社报道)

## 法西南部林火再起 疑为纵火所致

**新华社消息** 法国西南部近日再次燃起林火,火势蔓延已迫使上万人疏散,毁坏至少16所房屋。法国官员10日说,林火疑为纵火所致。  
据法新社报道,吉伦特省上月发生林火,火势一度得到控制,但未完全扑灭。林火9日再次燃起,24小时内烧毁超过6200公顷林地,上万人被迫疏散。  
当地居民埃利亚内10日在一处临时避难所说:“我昨晚打开门,眼前像是立起一堵红色的墙,天空传来大海般的咆哮声。”  
61岁的克里斯蒂安·福斯季琴科和伴侣莫妮克从家中撤离,这是两人今年入夏以来第二次被林火驱离家园。福斯季琴科说:“这一次我们真的很害怕,火焰离房子不到100米。”  
按法新社说法,目前尚无人员伤亡报告,有16所房屋被毁或受损。多名官员说,6辆消防车被烧毁。10日下午,吉伦特省波尔多市附近的一条主要公路受大火影响关闭。据路透社报道,林火现已蔓延至附近的朗德省。  
吉伦特省省长马丁·盖珀罗说,干旱等不利气候条件可能导致火势进一步蔓延,火势不可预测,增加灭火难度。  
法国内政部长热拉尔·达尔马宁宣布,已调动1000多名消防员、9架飞机和2架直升机灭火。瑞典和意大利准备向法国提供援助。  
按达尔马宁说法,调查人员怀疑此次林火可能系人为。他10日视察西南部阿韦龙省另一处火灾现场时说,当天早上,法国一小时内又接连发生8起大火,起火地点之间“相隔几百米,这极不寻常”。  
法国近期受热浪侵袭,多地发生林火。据路透社报道,吉伦特省上月发生的林火焚毁超过2万公顷林地,近4万人紧急疏散。  
法国南部埃罗省贝齐耶市检方6日说,一名前志愿消防员涉嫌纵火被拘留,他与埃罗省近日发生的两起山火有关。检方7月25日说,西北部布列塔尼半岛此前一周发生的两场林火也是纵火所致。  
(刘曦)

## 世卫:勿因猴痘伤害猴子

**新华社消息** 世界卫生组织9日强调,当前猴痘疫情与猴子没有关联,应停止伤害甚至杀死猴子的行为。  
世卫发言人玛格丽特·哈里斯在日内瓦针对巴西发生的打猴、杀猴事件说,巴西猴痘病例增加与猴子没有关联,“我们目前看到的(猴痘)传播发生在人与人之间”。  
据巴西媒体报道,巴西多地伤猴事件激增。圣保罗州普雷图河畔一个自然保护区在不到一周时间内有10只猴子遭故意伤害或毒杀。动物救援人员怀疑这一情况与当地确诊3例猴痘病例有关。  
法新社援引世卫数据报道,巴西迄今报告1700例猴痘确诊病例和1例死亡病例。  
哈里斯说,尽管猴痘病毒可以由动物传给人类,但最近在全球多地发生的猴痘疫情经由人与人之间的密切接触传播。遏制猴痘疫情的最佳途径是治疗和帮助猴痘患者,同时采取措施防止病毒扩散,“绝不是去攻击任何动物”。  
科学家1958年在一组用于研究的猴子体内首次发现这种病毒,当时这些猴子出现“痘状”传染病,猴痘病毒因此得名。世卫组织说,多种动物会感染猴痘病毒,比如松鼠、袋鼠、睡鼠以及多个种类的猴子等。猴痘病毒的天然宿主尚未确定,啮齿动物可能性最大。  
(欧飒)

◎国际速读

●刚果(金)军方10日证实,东部北基伍省布滕博市一座监狱9日遭极端组织武装袭击,至少两名狱警死亡,800多名囚犯趁机逃脱。极端组织“伊斯兰国”称,其地区分支“民主同盟军”实施这次袭击。“民主同盟军”是乌干达反政府武装,20世纪90年代后期被乌干达政府挫败后,流窜至北基伍省等地并盘踞至今。